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（参考資料）２－２ 水橋地区における住民意向調査 集計結果 
 
（１）配付・回収数 
 
調査方法 ・アンケート調査 

・15歳以上に無作為抽出 
調査時期 発送：平成 17年 2月 7日（月） 

回収：平成 17年 2月 21日（月） 
配布対象 水橋地区  15,873人 
調査内容 （１）既存交通の利用状況〔JR、地鉄、バス、自動車〕 

 ①利用頻度 ②目的 ③満足度 
（２）どのようにすれば水橋地域の公共交通が便利になると思うか 
  ①公共交通は必要か ②効果的な施策 ③利用する施策 ④公共交通維持にか

かる住民負担への意識 
（３）属性 
  ①性別 ②年齢 ③職業 ④住所 

回収率  

 ※回収数の内訳⇒水橋中部、水橋西部：215枚 
                           水橋東部、三郷、上条：231枚 
                           住所不明：42枚 

 人口 配付数 回収数 回収率 抽出率 

水橋地区 15,873 1,000 488 48.8% 3.1% 
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（２）単純集計 
 
問 1．ＪＲ北陸本線を普段どれくらい利用されますか。 

N＝488      
  件数 ％ 

1.週５回以上 34 7.0%

2.週２～３回 10 2.0%

3.週 1 回程度 11 2.3%

4.月に２～３回 66 13.5%

5.ほとんど利用しない 315 64.5%

6.その他 34 7.0%

無回答 18 3.7%

  488 100.0%

 
 
問 2．ＪＲ北陸本線はどのような目的で利用されていますか。（あてはまるもの全てに） 

N＝155      
  件数 ％ 

1.通勤 28 18.1%

2.通学 15 9.7%

3.買い物 40 25.8%

4.通院 21 13.5%

5.その他の私用 60 38.7%

6.旅行・出張など 50 32.3%

7.その他 15 9.7%

無回答 7 4.5%

 
 
問 3．ＪＲ北陸本線をお使いになられての感想をお答え下さい。（番号に○を） 
 
3-①電車の運行本数                          N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 19 12.3%

2.やや満足 14 9.0%

3.普通 53 34.2%

4.やや不満 39 25.2%

5.不満足 19 12.3%

無回答 11 7.0%

  155 100.0%
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3-②運賃（料金）                           N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 45 29.0%

2.やや満足 16 10.3%

3.普通 73 47.1%

4.やや不満 9 5.8%

5.不満足 3 1.9%

無回答 9 5.9%

  155 100.0%

 
3-③時間の正確さ                           N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 49 31.6%

2.やや満足 21 13.5%

3.普通 61 39.4%

4.やや不満 10 6.5%

5.不満足 2 1.3%

無回答 12 7.7%

  155 100.0%

 
3-④駅の快適性・使いやすさ                      N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 16 10.3%

2.やや満足 13 8.4%

3.普通 79 51.0%

4.やや不満 25 16.1%

5.不満足 9 5.8%

無回答 13 8.4%

  155 100.0%

 
3-⑤駅への行きやすさ                         N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 15 9.7%

2.やや満足 13 8.4%

3.普通 46 29.7%

4.やや不満 36 23.2%

5.不満足 30 19.4%

無回答 15 9.6%

  155 100.0%
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3-⑥始発時間・終電時間                        N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 8 5.2%

2.やや満足 17 11.0%

3.普通 55 35.5%

4.やや不満 39 25.2%

5.不満足 19 12.3%

無回答 17 10.8%

  155 100.0%

 
3-⑦混雑ぐあい                            N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 12 7.7%

2.やや満足 14 9.0%

3.普通 88 56.8%

4.やや不満 22 14.2%

5.不満足 4 2.6%

無回答 15 9.7%

  155 100.0%

 
3-⑧車両の快適性                           N＝155 
  件数 ％ 

1.満足 11 7.1%

2.やや満足 16 10.3%

3.普通 95 61.3%

4.やや不満 17 11.0%

5.不満足 2 1.3%

無回答 14 9.0%

  155 100.0%

 
 
問 4．地鉄本線を普段どれくらい利用されますか。 

N＝488      
  件数 ％ 

1.週５回以上 8 1.6%

2.週２～３回 3 0.6%

3.週 1 回程度 6 1.2%

4.月に２～３回 17 3.5%

5.ほとんど利用しない 412 84.4%

6.その他 18 3.7%

無回答 24 5.0%

  488 100.0%
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問 5．地鉄本線はどの駅から乗車されますか。 
N＝52      

  件数 ％ 

1.越中三郷駅 22 42.3%

2.越中舟橋駅 12 23.1%

3.その他 10 19.2%

無回答 8 15.4%

  52 100.0%

 
 
問 6．地鉄本線はどのような目的で利用されていますか。（あてはまるもの全てに） 

N＝52      
  件数 ％ 

1.通勤 10 19.2%

2.通学 2 3.8%

3.買い物 10 19.2%

4.通院 5 9.6%

5.その他の私用 17 32.7%

6.旅行・出張など 13 25.0%

7.その他 7 13.5%

無回答 7 13.5%

 
 
問 7．地鉄本線をお使いになられての感想をお答え下さい。（番号に○を） 
 
7-①電車の運行本数                          N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 7 13.5%

2.やや満足 5 9.6%

3.普通 25 48.1%

4.やや不満 4 7.7%

5.不満足 4 7.7%

無回答 7 13.4%

  52 100.0%

 
7-②運賃（料金）                           N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 2 3.8%

2.やや満足 1 1.9%

3.普通 18 34.6%

4.やや不満 14 26.9%

5.不満足 9 17.3%

無回答 8 15.5%

  52 100.0%
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7-③時間の正確さ                           N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 14 26.9%

2.やや満足 5 9.6%

3.普通 24 46.2%

4.やや不満 1 1.9%

5.不満足 1 1.9%

無回答 7 13.5%

  52 100.0%

 
7-④駅の快適性・使いやすさ                      N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 6 11.5%

2.やや満足 10 19.2%

3.普通 14 26.9%

4.やや不満 7 13.5%

5.不満足 6 11.5%

無回答 9 17.4%

  52 100.0%

 
7-⑤駅への行きやすさ                         N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 7 13.5%

2.やや満足 5 9.6%

3.普通 19 36.5%

4.やや不満 2 3.8%

5.不満足 11 21.2%

無回答 8 15.4%

  52 100.0%

 
7-⑥始発時間・終電時間                        N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 5 9.6%

2.やや満足 7 13.5%

3.普通 19 36.5%

4.やや不満 7 13.5%

5.不満足 4 7.7%

無回答 10 19.2%

  52 100.0%
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7-⑦混雑ぐあい                            N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 7 13.5%

2.やや満足 0 0.0%

3.普通 30 57.7%

4.やや不満 4 7.7%

5.不満足 2 3.8%

無回答 9 17.3%

  52 100.0%

 
7-⑧車両の快適性                           N＝52 
  件数 ％ 

1.満足 4 7.7%

2.やや満足 9 17.3%

3.普通 25 48.1%

4.やや不満 4 7.7%

5.不満足 3 5.8%

無回答 7 13.4%

  52 100.0%

 
 
問 8．水橋地域では、路線バスとして、水橋経由滑川行〔71〕、水橋東部団地行〔72〕の２系統が
走っています。これらの路線バスを普段どれくらい利用されますか。 

N＝488      
  件数 ％ 

1.週５回以上 1 0.2%

2.週２～３回 12 2.5%

3.週 1 回程度 8 1.6%

4.月に２～３回 41 8.4%

5.ほとんど利用しない 387 79.3%

6.その他 21 4.3%

無回答 18 3.7%

  488 100.0%

 
 
問 9．路線バスはどのような目的で利用されていますか。（あてはまるもの全てに） 

N＝83      
  件数 ％ 

1.通勤 6 7.2%

2.通学 1 1.2%

3.買い物 31 37.3%

4.通院 33 39.8%

5.その他の私用 34 41.0%

6.旅行・出張など 5 6.0%

7.その他 8 9.6%

無回答 6 7.2%
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問 10．路線バスをお使いになられての感想をお答え下さい。（番号に○を） 
 
10-①バスの運行本数                          N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 2 2.4%

2.やや満足 2 2.4%

3.普通 15 18.1%

4.やや不満 27 32.5%

5.不満足 28 33.7%

無回答 9 10.9%

  83 100.0%

 
10-②運賃（料金）                           N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 3 3.6%

2.やや満足 3 3.6%

3.普通 19 22.9%

4.やや不満 20 24.1%

5.不満足 23 27.7%

無回答 15 18.1%

  83 100.0%

 
10-③時間の正確さ                           N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 5 6.0%

2.やや満足 9 10.8%

3.普通 36 43.4%

4.やや不満 13 15.7%

5.不満足 3 3.6%

無回答 17 20.5%

  83 100.0%

 
10-④バス停の快適性・使いやすさ                    N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 4 4.8%

2.やや満足 4 4.8%

3.普通 34 41.0%

4.やや不満 14 16.9%

5.不満足 13 15.7%

無回答 14 16.8%

  83 100.0%
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10-⑤バス停への行きやすさ                       N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 10 12.0%

2.やや満足 9 10.8%

3.普通 32 38.6%

4.やや不満 10 12.0%

5.不満足 9 10.8%

無回答 13 15.8%

  83 100.0%

 
10-⑥始発時間・終バス時間                       N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 3 3.6%

2.やや満足 2 2.4%

3.普通 25 30.1%

4.やや不満 19 22.9%

5.不満足 12 14.5%

無回答 22 26.5%

  83 100.0%

 
10-⑦混雑ぐあい                            N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 8 9.6%

2.やや満足 6 7.2%

3.普通 42 50.6%

4.やや不満 5 6.0%

5.不満足 3 3.6%

無回答 19 23.0%

  83 100.0%

 
10-⑧車両の快適性                           N＝83 
  件数 ％ 

1.満足 3 3.6%

2.やや満足 12 14.5%

3.普通 42 50.6%

4.やや不満 7 8.4%

5.不満足 4 4.8%

無回答 15 18.1%

  83 100.0%

 



 参-40

問 11．自動車（くるま）はどれくらいお使いになられますか。（送迎も含みます） 
N＝488      

  件数 ％ 

1.週５回以上 333 68.2%

2.週２～３回 47 9.6%

3.週 1 回程度 25 5.1%

4.月に２～３回 17 3.5%

5.ほとんど利用しない 32 6.6%

6.その他 16 3.3%

無回答 18 3.7%

  488 100.0%

 
 
問 12．自動車（くるま）は、どのような目的で利用されていますか。（あてはまるもの全て） 

N＝438      
  件数 ％ 

1.通勤 223 50.9%

2.通学 23 5.3%

3.買い物 334 76.3%

4.通院 180 41.1%

5.その他の私用 236 53.9%

6.旅行・出張など 90 20.5%

7.その他 29 6.6%

無回答 5 1.1%

 
 
問 13．水橋地域に、公共交通（鉄道・バス）は必要だと思いますか。 

N＝488      
  件数 ％ 

1.必要だと思う 406 83.2%

2.不要だと思う 15 3.1%

3.どちらでも無い 37 7.6%

無回答 30 6.1%

  488 100.0%
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問 14．水橋地域において、お年寄りの方から子供まで住民のみなさんが使いやすい交通になるた
め、実施すればよいと思われることは次のどれですか。 
 
効果的であると思われるもの２つまで○をおつけください。        N＝443 
  件数 ％ 

1.ＪＲ水橋駅を中心に、病院やスーパーなどを通るバスを運行す

る 207 46.7%

2.越中三郷駅を中心に、集落をまわるバスを運行する 20 4.5%

3.ＪＲ水橋駅と越中三郷駅、越中船橋駅をつなぐバスを運行する 44 9.9%

4.バスの無い上条や三郷に、富山の中心部に向かうバスを運行

する 81 18.3%

5.ＪＲ水橋駅に、電車を利用する際に低料金で停められる駐車場

を整備する 212 47.9%

6.越中三郷駅に、電車を利用する際に低料金で停められる駐車

場を整備する 29 6.5%

7.鉄道駅に、コンビニやカフェ（喫茶店）などを併設する 73 16.5%

8.鉄道駅に、線路を挟んだ反対側からも入れる入り口を整備す

る 90 20.3%

無回答 32 7.2%

 
自分が利用すると思うもの２つまで○をおつけください。         N＝443 
  件数 ％ 

1.ＪＲ水橋駅を中心に、病院やスーパーなどを通るバスを運行す

る 95 21.4%

2.越中三郷駅を中心に、集落をまわるバスを運行する 8 1.8%

3.ＪＲ水橋駅と越中三郷駅、越中船橋駅をつなぐバスを運行する 21 4.7%

4.バスの無い上条や三郷に、富山の中心部に向かうバスを運行

する 45 10.2%

5.ＪＲ水橋駅に、電車を利用する際に低料金で停められる駐車場

を整備する 165 37.2%

6.越中三郷駅に、電車を利用する際に低料金で停められる駐車

場を整備する 26 5.9%

7.鉄道駅に、コンビニやカフェ（喫茶店）などを併設する 74 16.7%

8.鉄道駅に、線路を挟んだ反対側からも入れる入り口を整備す

る 30 6.8%

無回答 129 29.1%

 
 
問 16．水橋地区で新しくバスを走らせるなど、便利な交通を実施する際に、住民のみなさまでで
きると思われることはありますか。（あてはまるもの全てに○を） 

N＝443      
  件数 ％ 

1.バスのルートや、駐車場の料金などを住民が考える 224 50.6%

2.運賃の収入だけでは難しい場合、少しずつお金を出し合う 65 14.7%

3.バスを運行するための会社を、住民や地域の企業でつくる 76 17.2%

4.たくさんの方が利用するように、声をかけあったり、利用キャン

ペーンを行う 157 35.4%

5.住民は何もすべきではない 12 2.7%

6.その他 21 4.7%

無回答 94 21.2%
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問 17．性別 
N＝488      

  件数 ％ 

1.男性 195 40.0%

2.女性 278 57.0%

無回答 15 3.0%

  488 100.0%

 
 
問 18．年代 

N＝488      
  件数 ％ 

1.10 代 18 3.7%

2.20 代 37 7.6%

3.30 代 59 12.1%

4.40 代 57 11.7%

5.50 代 130 26.6%

6.60 代 96 19.7%

7.70 代以上 79 16.2%

無回答 12 2.4%

  488 100.0%

 
 
問 19．職業 

N＝488      
  件数 ％ 

1.会社員・会社役員 159 32.6%

2.自営業 43 8.8%

3.公務員 1 0.2%

4.パート・アルバイト 58 11.9%

5.主婦 77 15.8%

6.学生 21 4.3%

7.無職 77 15.8%

8.その他 19 3.9%

無回答 33 6.7%

  488 100.0%
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